
in nagy közelében er ideig

»egünk köréből azon p*. 
• az uj darabokat nem 

hanem akkor, midőn a 
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bnz. Előterjesztő aztán 
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[ a valaki a piaaczntczá- 
I menni sáros időben, 
ig érő »arat i (Mivei sem 
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s.) \ alaszt kér — egy

kistemplom tornyában 
feg romolván. ezen körül- 

az ura áiiani log. mig
legtörtéii.k.
Pybeli mészárosok áitai 

megállapítva ás a há­
tit bejelentve a fcövetke- 
lezán mindkét székben,
Ia • továbbá varga és 
j in ek I»tvanna 11 uii den 
|U ír. kivéve még a pia- 

’éare ifj. Péntek Ist- 
f''u mészárszékét, és a 
ivekben 22 kr. 

fvatal árjegyzéke. —
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HÉéfisttési pénz i Bilden közlemény: 
Fitpiaez, l'eesey-haz földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s s szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.

248. szám. Csütörtök, deczember 17.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A Dímczül BALOLDALI PÁRT IŰZLŰSTI.

Megjelen hpt»>nkint, ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Egy csodabogár.
Budapest, decz. 16.

A) Hát ez már megint mi­
csoda? — kérdik olvasóink, midőn 
czikkiink czimére pillantanak.

Ne ijedjenek meg! Nem természet­
tan! csoda az, a mit agy sebes futtában 
bemutatni akarok, — csupán egy e 1- 
metuttatás, röpirat képében.

E röpirat czime „M agyar kon­
zervatív politika,“ irta Asbóth 
János ur, ki a honvédelmi minisztérium 
titkára. (Csak volt; a mennyiben e müve 
miatt politikai martiromságot szenvedett, 
leköszönni kényszerülvén hivataláról. — 
Szerk.)

E röpiraton rikító vörös fonalkint 
vonul át a fogalom-chaósz Látszik, hogy 
Írója sokat összeolvasott életében, de az 
a baj, hogy azokat az össze visszaolva- 
sottakat nem tudta — megemészteni.

Némelyek a báránybör alatt farkas­
körmöket vélnek látni s azon bizony­
kodnak, hogy azt a röpiratot. melyet mi 
elébb „csodabogárnak“ keresztelünk, egy 
tekintélyes konzervatív hazafi politikai 
programmja gyanánt kell venni.

Azt hiszszük azonban, hogy e te­
kintélyes hazafira teljességgel nem lenne 
hizelgő, ha eme vélekedés érvényre emel­
kednék, a mennyiben oly zavaros fogal­
mak, melyek a kérdéses röpiratban mind­
untalan fölmerülnek, nem a legjobb biz­
tosítékot nyújtanák a „tekintélyes 
konzervatív hazafi“ államböl- 
csesége felől.

Mi koiánt sem akarunk az egész 
elmei altatásnak nagyobb fontosságot tu­
lajdonítani, mint a minőt az érdemel s 
kimerjük mondani, hogy azt a szerző 
minden sugulmazás, utasítás nélkül, s 
eg\át:.lán nem diktálásra irta.

M ért ne irta volna más, mint ő? 
kérdi az olvasó. — Hát nem gyak

Vaunak azonban olv állítások a

ran történik az életben, hogy valakinek 
firmája alatt egyegy „Stiller Com- 
panist“a ezég vezetője s az ügyek in­
tézője ?

Igen! Csakhogy itt ez eset nem 
állhat.

Ha valamely államférfi informálni 
akarja publikumát, szabatos, határozott 
körvonalú eszmékkel lép elé.

Ám tekintsük meg Asbóth ur doktrí­
náját. Kapjunk ki csak úgy vaktában 
belőle egy részt s látni fogjuk, mily fo­
galomzavart tüntet fól röpirata.

„A liberalizmus — úgymond — bi­
zonyos elvekből indul ki és bizonyos el­
vek megvalósítása képezi czélját. A kon­
zervatív politika az adott viszonyokból 
indul ki és a helyett az állam a hon­
polgárok reális szükségeiben keresi czél­
ját. A iiberalismus mindenelőtt elveit és 
theoriáit, a konzervatív politika minden­
előtt a hazát igyekszik szolgálni. Ha a 
nemzet érdekei és a divatos elvek ellen­
tétben állanak, a liberalizmus inkább a 
nemzet érdekeit, a konzervatív politika 
hamarabb a divatos elveket ejti el.“

Nos, vajon akad-e oly olvasó, ki 
ilyesmik után hihetné, hogy ez államfér 
fiúi programmot képezhetne ?

Ily egy ügy ü olvasót mi legalább 
nem képzelhetünk.

röpiratban, melyeket szives készséggel 
alájegyzünk. Ez ama korrupezió emlege­
tése, mely az Andrássy-korszak alatt 
kezdődött; (és a Lónyai-korszakban emel­
kedett hatványára! Szerk.) Erre vonat­
kozó észrevételeit át is veszszük a kö­
vetkezőkben :

„Ha valahol oly sok az államelle­
nes törekvés, mint nálunk, és a liberális 
(?) kormány még gyarló és ügyetlen is, 
és mégis a választók többségére szorul, 
akkor természetes: hogy Ludasira biza- 
tik a sajtó vezetése, illetőleg korrumpá­
lása; hogy nagy és befolyásos családok 
tönkrement, élhetetlen vagy korhely tag­
jai, parlamenti nagyságok ditió rokonai 
és sógorai, nemkülönben egyes vészé 
delmes emberek, oly hivatalokba tétet­
nek, melyekre képtelenek és esetleg ura­
dalmi tiszttartóságokba is, a hol magu­
kat rangirozhatják; hogy az állami bér­
letekkel történik korteskedés; hogy ilyen 
és hasonló módokon vásároltatnak nem 
zetiségi kétes hivek; hogy a választási 
vesztegetésekre szolgáló pénzgyüjtések 
élére egész cynismussal maga a kormány 
áll; hogy a vesztegetés lesz „alkotmá 
nyos kiadássá“ és egyes képviselők ré­
széről plane dicsekvés tárgyává; hogy a 
képviselői állás lesz „gescbaft“-té és igér- 
vénynyé; hogy a spiczliskedés organizál­
tatok, nem az állami veszélyes törekvések, 
hanem a gyanús párthivek ellenőrzésére; 
hogy Ráday Gedeon gróf, az egyetlen 
ember, a kiről mondhatni, hogy az And- 
rássy-rendszer alatt feladatát komolyan 
vette és annak komolyan megfelrlr, ke- 
gyevesztetté lesz, mikor a tolvajokat na­
gyon is „tapintatlanul“ üldözi; hogy ha 
szegény zsidó váltót hamisít, becsukják, 
— de ha gavallérember, nagy ur és kép­
viselő teszi, eltusolják, mintha csak duel- 
lumról volna szó; és hogy egyes vas­
utaknál milliók eltűnnek, vizsgálat ren­
deltetik, de bűnösnek senki sem találta- 
tik, és a kontót fizeti az ország; össze 
vissza pedig ennek az a neve, bőgj 
parlamenti kormányzat és felelős minisz- 
terinm. Eredménye pedig az, hogy az 
erkölcsi hit meginog, a becsületesség el­
dől, a külső siker lesz a trompf, a lo­
pás és a hamisítás entrét nyer a társa 
ságban, becsületesnek lenni feleslegessé 
lesz, a nemesebb ambiczió kihal,ki az ál­
dozni tudó hazafiérzés, kezdődik az anyagi 
javak és a szennyes élvek hajhászata. 
romlik a nemzedék s bomlik az ország.“ 

Hanem ez sem uj ötletek tára.
Az ellenzék százszor elmondta mind­

ezt különböző változatban, ha alkalom 
nyílt rá.

Ásbóth ur röpirata minden hianva, 
és zavaros volta mellett is mulatságos 
olvasmány, sőt a higgadt olvasó 
megmosolyogva a megmosolygandó pon­
tokat — sok olyat is fedezhet löl benne, 
mely mint történeti igazság, érdekes is.

Mint röpirat, a „magyar kon­
zervatív politika“ halva szüle­
tett gyermeknek tekinthető; — de mint 
„egyvelgek“ gyűjteménye, leszá­
mítva a szerzőnek elvont nézeteit s fo­
galomzavarait, eléggé pikáns olvasmányt 
nynjt, — ám szerző azt maga sem kí­
vánja, úgy hiszszük, hogy e müve egy 
politikai párt programmjául tekintessék,

melyre jelenleg hazánkban nem a leg­
jobb idő jár — e ép azért tartják mi 
„csodabogár“-nak ez elmefuttatást, mely 
a konzervativizmus mellett kardoskodik, 
bármily ékesen tudja is annak fenye­
gető vázát fólpiperézni.

— A „Nene Wiener Tagblatt“ budapesti 
levelezőjének tudósítása folytán azon fairt bo­
csátotta közre, hogy azon bécsi pénzügyi tár­
saság, melynek még nem rég szándéka volt „ma­
gyar leszámítoló bankot“ fölállítani, de a föl­
merült körülmények folytán tervétől akkor visz- 
szalépett; most előbbi szándékát foganatosítani 
akarja. E bir a „Presse“ által határozottan ko­
holtnak nyilváníttatok.

— Hatala Péter keserű, de férfias han­
gon levelet irt az „Egyetértés“ szerkesztősé­
géhez, s abban elmondja, mi okok inditík a 
kath. egyház iránti bizalmatlanságra ? Elmondja, 
hogy midőn az „Egyházi lapok“-at szerkesztő, 
Simor megdorgálá. „Megszomoritott e levél, 
Írja tovább, de nem terrorizált. Bíztunk a 
zsinatban. Több tekintélyes világi csoportosult 
az. egyházi reform érdekében, s megalapítók 
1869. nyarán a „Szabad Egyház“ napilapot. Kí­
vánságukra felmentem Simor János herczeg- 
primáshoz Esztergomba. — „A kath. egyház­
ban nem lehet szabadelvűsig“ . . . mondá ne­
kem a herczegprimás. — A győri püspök 
Zalka János közvetlen a zsinat előtt, hivatalos 
körlevélben kárhoztatá a „Szabad Egyházinak 
reformtörekvéseit, azokat szakadároknak, eret­
nekeknek bélyegezvén. Más püspökök is eltil­
tók papjaikat e lap olvasásától. — A vati­
káni zsinatban csalódtunk, megteremtő, dog­
mává emelé az egyházi absolutizmust, a pápa 
csalatkozhatlanságának hitezikkében. Még csak 
ez kellett, hogy amúgy is megingott hitemet 
a tanitóegybáz csalatkozbatlansága iránt, örökre 
tönkre tegye. Én igy következtettem: A kik 
oly tévedést, minő a pápa csalatkozhatlan- 
ságs, isteni kinyilatkoztatásnak és dogmául 
deklarálnak, s az ab báni bitet az örök üd­
vösség koczkáztntásának terhe alatt parancsol­
ják azok, azon tinitó egyház, azon pápa é» 
püspökök nem lehetnek csilatkozhatlanok! így 
ment tönkre én bennem az egész egyházi 
dogmatikának alapja, garancziája , a tanító 
egyház, a papa és püspökök csalatkozhatlan- 
ságábani hit. ígéri aztán, hogy tapasztalatait 
külön röpiratban adja ki.

— Az erdélyi magyar párt Kolozsvárra 
tervezett nagy gyűlése bizonytalan időre elna- 
poltatott. Erre nézve bevárják a képviselőházi 
költségvetési vita lefolyását.

— A magyar hatóságok hivatalos leve­
lezése lajtántuli hatóságokkal eddig abba a 
nehézségbe ütközött, hogy az osztrák cs. kir. 
kerületi hatóságok és városi magistrátusok a 
magvar nyelven irt megkereséseket vissza­
küldték, sőt ha a levél czime magyar volt, föl 
sem bontották, hanem azon módon v.sszakül 
dőlték. Az ö felsége személye meüetti magyar 
kir. miniszter e miatt fölszólalván, most az 
osztrák kormány utasítja az összes lajtántuli 
hatóságot, hogy a magyar nyelvű átiratokat 
fogadják el, s ha maguk nem tudják németre 
fordítani, küldjék föl e czélból az ö felsége 
személye melletti magyar királyi miniszte 
riumhoz.

makor, az akkorában felmerült kényszerviszo­
nyok helyeztek, s a melyről lelépni szemé­
lyemre nézve az időt igenis már régebben el­
érkezettnek látom Hogy azonban e tekintetben is 
tájékozást nyújtsak, tudatom: hogy még a köz­
gyűlés előtt a párt nagy választmányát fogom 
egybe hívni, melynek feladata lesz, ezen fontos 
ügy előlege* megvitatása és eldöntése után, a 
közgyűlésnek az ott nyilvánulandó többség né­
zete alapján az előterjesztést megtenni.

— A szászegyetem e hó 10-én tartó
utósó ülését, s ez alkalommal Macelláriu nyolez 
társával külön véleményt terjesztett elő az 
egyetemi vagyon kezelése ügyében.

Hirdetés! díj:
Öthaaábo« petitserért * kr. 

Nerrobb tetjedelmfl, mint ssmtéi t»bb 
isbeli hirdetések, alku sssriat a lsg- 

elcsóbb árért;
Bélyegdy: Binden beigtatísért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en Begjelenő kőxlemémy tt- 

kasáboe sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
iratok neB vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintéi kéziratok zem adatnak vizisa.
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sebb intézkedést igénylő pontjaira nézve tájé­
kozást nyerjenek. Az uj törvény sok tekin­
tetben hiányos, minélfogva sok magyarázatnak 
enged helyet s e körülményt kétségen kívül 
fel fogja használni a pártérdek és részrehajlás. 
E tekintetnél fogva czélszerü inkább többet 
tenni, mint kevesebbet az adó fizetése körül, 
nehogy az illetők a választóknak joguktól való 
megfosztására ürügyet formálhassanak.

Fölkérjük átalábin t. elvtársainkat, hogy 
azon föltételnek, melyhez a törvény a választói 
jog gyakorolhatósát kötötte, habár áldozattal is, 
elegettenni igyekezzenek, nehogy elesvén válasz­
tói joguk gyakorlásától, a haza legyen megfosztva 
azon támasztól, melyet a nemzeti önállóság és 
függetlenség tántoritbatlan hiveiuek a közügyre 
való befolyásában bir.

Kelt Budapesten, 1874. decz. 14.
A „függetlenségi párt“ 

országos végrehajtó bizottsága.

Figyelmeztetés és kérelem 
elvtársainkhoz.

— Az aradi pártmozgalomhoz. A Deákpírt 
elnöke Lukácsi Miklós, Varjassy Józsefnek ál­
talunk is érintett felhívására az „Alföldiben 
következőleg felel: Küszöbön lévén a jövő or­
szággyűlési képviselőválasztás, — kétségte­
lenül elodázhatlanná válik a párt közgyűlésé­
nek mielőbbi egybehivása. Részben tehát el­
oszlathatom aggodalmadat, mert mielőbb egybe 
fog hivatni pártunk közgyülé e, melyen alka­
lom fog nyílni minden párttagnak jövőben el­
foglalandó álláspontja indokolt körvonalozá­
sára. Másként áll azonban a dolog kérdésed 
azon részére nézve: „hogy minő előterjesz­
téssel szándékozom én közgyűlés elé lépni?“ 
E kérdésedre ma még nem felelhetek. Egyéni 
meggyőződésemmel akár nézeted támogatására, 
akár ellene lenne irányozva, — mint irányadó, 
nem léphetek a küzdtérre oly közgyűlésen, 
melynek számtalan tagja jogosultan helyezke­
dik a jelen politikai helyzet felismerésének 
magasabb színvonalára, mint a minő az, melyre 
engem pártelnökké lett megválasztásom alkal-

Az uj választási törvény szentesítve van, 
a jövő évi február 1-én megkezdődik az össze­
írás. A határidő közelsége folytán szükséges 
mielőbb gondoskodni mindenkinek a felől, 
hogy az uj törvénynek az adófizetésre vonat­
kozó szabványai által választói jogának gya­
korlásitól el ne essék. A törvénynek 12. §-a 
szerint:

Választói jogot nem gyakorolhatnak és 
ennélfogva a választók névjegyzékébe fel nem 
vétethetnek, bármily alapon bírjanak különben 
választói joggal . . . 5-ször azok, kik az ösz- 
szeirást, illetőleg a kiigazítást megelőző évre 
választókerületben fizetendő egyenes adójukat 
le nem fizették.“

Az adóról szól még a 108. §. eképen: 
„Addig is, mig a törvényhozás az adó­

hátralékok behajtása iránt intézkedni fog, azok, 
a kik az összeírást, illetőleg az évi. kiigazítást 
megelőző évnél hosszabb időről tartoznak adó­
jukkal, a névjegyzékbe fe veendők, ha az ösz- 
szeirást, illetőleg kiigazítást megelőző első nap­
jától az összeírás vagy kiigazítás megkezdéséig 
hátralékban levő adójukból legalább annyit le­
fizettek, a mennyit a megelőző év összes egye­
nes államadója tesz.“

Szükséges tehát, hogy február 1-éig min­
den választó lefizetett legyen föld-, ház-, sze­
mélyes kereseti és jövedelemadó fejében annyit, 
a mennyi az 1874-ik évre rá kivetve volt; az 
1873-iki vagy korábbi évekről maradt hátra­
lék nem vétetik a választási összeírásnál te­
kintetben. habár az 1874-ben fizetett összegek 
úgy számíttatnak is az adófizetésnél, mintha a 
hátralékok törlesztésére, nem pedig a folyó adó 
lerovására lennének fordítandók. Ha például 
van valakinek adókönyvébe tartozásul beírva 
100 frt, mint régi hátralék, 100 frt, mint folyó 
adó, tehát 200 frintnyi összes tartozás, azon­
ban 1873-iki január 1-tól fogva 1875-iki feb. 
7-éig 100 frt. lefizetett — választói joga csor­
bát nem szenved. A mi azon kérdést illeti, 
szükséges-e, hogy valaki a községi pótadót is 
lefizette légyen, erről nem szól az idézett 12.

miután azonban a 108. §. végén „államadó“ 
emlittetik, e szerint a községi pótadó lefizeté­
sétől nem látszik függővé tétetni a választói 
jog gyakorolhatása. Husonlóképen nincs szó a 
törvényben a közvetített adók, illetékek, bir­
tokhátralékok, dézsmaváltsági részietek stb. 
lefizetéséről.

Nem lehet feladatunk a választási tör­
vények bírálása, elkövettünk mindent annak 
idejében, bo.v ne olyan legyen, a miiveuüi 
megalkottatott; most már nem megalkotásáról 
lévén szó. annak mindenki engedelmeskedni s 
magát hozzá alkalmazni tartozik és kénytelen 
is. Czélunk jelen felszólalásunkkal csak az, 
hogy t. elvtársaink add'g is, mig a törvényt 
maguk is tanulmányozhatnák, annak legsürgö-

Sekszpiri felolvasás.
H.

Debreczen, decz. hó.
Jágó egyik jellemvonása az irigység, a 

közönséges irigység minden oly ember iránt, 
ki ó nála jobb, vagy szerencsésebb helyzetben 
van. A kiknek az életben alkalma, illetőleg 
gondja volt emberi viszonyokat és jellemeket 
mélyebben megfigyelni, tapasztalhatta, hogy ez 
az irigység, és irigységből fakadó gyűlölet 
minden iránt, mi ő nála jobb, előnyösebb, sze­
rencsésebb, gazdagabb, egészen átalános em­
beri jellemvonás, mert vannak emberek, kik 
sohasem tudják megbocsátani, miért különb, 
miért gazdagabb, szerencsésebb valaki ö nálok, 
még akkor sem, ha az a valaki nem állott 
sohasem az ő utjokban, nem akadályozta az 
ő előmenetelüket, sőt személyesen nem is is­
merték.

Jágóuak másik jellemvonása, hogy a be­
csületérzésre mit sem ad. Jó hírnév, becsület 
előtte teljesen közönyös, bármily szépen tud 
beszélni erről a mórnak, Cassióval szemben 
már kimondja véleményét. Midőn Desdemona 
előtt a nőkről nyilatkozik, a legroszabbnak 
adja az elsőséget. Erényben nem hisz, előtte 
csak az értelem és érdek szempontja az irány­
adó. Az együuyü alakok, mint a milyen Rod­
rigo, előtte csak gépszín:ha jön, melyet ér­
deke szerint Használ, a becsületes Othelló sza­
már, a lelkiismeretes Cassio hitvány erköl­
csösködő. a feddhetlen Desdemona „li a.“

A mint becsületérzéke hiányzik, úgy nem 
is szerelemféltő, annálinkább ki vau azonban 
benne fejlődve a rang, az előléptetés ránti fél­
tékenység, ezért lesz halálos ellenségévé mind 
a mórnak, mind Cassionak Ez, s a jónak föl- 
tétlen gyűlölete magyarázzák meg ördögi jel­
lemét. így ő is például szolgál azon szomorú 
igazság megerősítésére, hogy az okos, tevékeny, 
de lelkiismeretlen emberek, kik az eszközök­
ben nem válogatnak, rendisen fölülemelkednek 
a jókon. Bámulatos mozgékonysága, s ügyessége 
folytán minden rosznak ő a kezdeményezője, 
e tragédiában véletlenül semmi sem történik, a 
kivitel sikerét a többi személy Jágó által fölis­
mert gyengesége magyarázza meg. Nincs egy 
alak sem, melyet Sekszpir oly emberietlenül 
gonosznak festett volna, s ezért fölmerül azon 
kérdés, vajon természetes-é a Jágó jelleme? 
Mert ha az emberi nem jobb részéhez semmi 
emberi gyengeség nem kötné, akkor gonosz­
sága emberfeletti lenne, s igy nem drámai. Ha 
megfigyeljük közelebbről, fogunk találni voná­
sokra. melyek jellemét emberivé teszik. S ez 
hogy mindig önkéntelenül keresi az okokat, 
belebeszéli mintegy magába, hogv miért kell 
neki bosszút állani, mindig szereti azt, hogy 
tetteiért ne ő legyen a felelős, hanem ügyesen 
úgy intézi, hogy azok legyenek, kik azt elkövették. 
Bármi gazság van szivében, igyekszik azt el­
bástyázni, s azt hiteti el magával, hogy neki 
joga volt úgy cselekedni, s ezen lélektani fona­
lak által Jágó mégis csak ember, habár rémitö 
és gonosz ember marad. Ezután felolvasó áttért 
kevésbé kidomborodó mellékszemélyekre, a tra­
gédia szerkezetét bonczkés alá vette, a szigorú 
következetességgel keresztülvezetett jellemek
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— De hát mit tegyen, egy magamforma 
gyermek még engedelmesebb, mint például te 
lennél nénikém; és talán megteszi azt, amit te 
megtagadnál.

— Ez esetben csakugyan nem ertem 
hogy minek terhelsz ezen ostoba ügygyei. Mi- 
kint" látom, te már határoztál, habár azt hal­
lottam. hogy bátyám Éliással óhajtott volna té­
ged összeadni; és én magam is azt hiszem, 
hogy az egyenkoruak legjobban összeillenek.

— Igen, de Éliással nem lehet egybe­
kelnem, mert őt Lisbeth akarja.

— Lisbeth! — kiáltott föl Johanna, mi­
közben oly heves mozdulatot tett, hogy varro- 
Mztalkája majd fölborult. Mig én élek, addig 
nem lesz Lisbeth az Éliás nejévé. Lisbethnek 
oly kötelezettsége ran, melytől sebesem fog

megszabadulni, és azt hiszem, hogy Éliás is 
köteles lesz hajlamát követni, habár az őt 
többé nem Lisbeth felé vonja is . . .

— De hát kihez vonzódik? — kérdezé 
csendesen a nekipirult Anna.

— Az nem tartozik most ide! — szolt 
közbe türelmetlenül Johanna — hanem most 
rólad és a kerületi kapitányról van szó. e 
lelj nekem őszintén, csakugyan van bátorságod 
hozzá menni nőül? . .

— Kedves nénikém, ba te jóváhagyód, 
úgy igen. — Majd Johannára tekintett,, és mi­
dőn látta, mikint változik annak arczszine,nem 
tudta magát megtartóztatni, s elmosolyodott.

A negyven éves delnő szivében rövid 
harcz keletkezett, azonban itt is, mint minden 
más fontos kérdésnél, az igazság érzete lett 
győztes, ennek következtében igy válaszolt:

— Ha szived szabad, és nincs hajlamod 
Éliáshoz. mint én ezt bivém, úgy hozzá me­
hetsz a kerületi kapitányhoz, mert annal be­
csületesebb és jobb embert nehezen kaphatsz, 
igaz, hogy a köztelek létező nagy korkülbnbseg 
kissé megfontolást érdemel, de . . -

_ Nem kis erejébe került JobaonanaK,
mig ezen lelkiösmerete által sugalmazott sza­
vakat elmondd; mit látván Anna, nem engedé 
ót tovább beszélni, hanem nyakába ugrott 
nagynénjének , és azt megcsókolván, susogva
igy szólt: „ . , .,

— Kedves jó nagynéném 1 nem en utá­
nam jár a kerületi kapitány.

Johanna eltaszitá őt magától és kér-1
dezé:

— De hát ki után?
— Kedves nénikém, kell-e azt neked ma 

gyaráznom? Engem megbízott a kerületi kapi­
tány, hogy puhatoljam ki, ha vajon bátorkod- 
hatik-e neked. Johannának, az 6 kezét és szi­
vét Brotsbackennel együtt, még harmadszor is 
fölajánlani. Nem szeretne még egy harmadik 
kosárra szert tenni, azért is én magamra vál- 
lalám, hogy az erődöt kikémlelem, és őt ér­
tesíteni fogom, ha vajon lehet-e remény annak 
meghódításához. És most, kedves nénikém, azt 
hiszem, hogy oly bü barátot, oly őszinte és 
változatlan szerelmet nem szabad visszautasí­
tanod. Igaz-e, kedves nénikém? most pedig 
úgy látom, nem csalatkozom, midőn azt hi­
szem. hogy a kerületi kapitánynak megmond 
hatom, miszerint te öt szívesen látandod.

Anna ismét megölelte nagynénjét és meg­
csókold, még mielőtt a meglepetett Johanna 
képes lett volna egyebet mondani, mint ezt:

I bocsáss el leány, bocsáss el. hagyj engem ma-
1 gamra. .

— Igenis elhagylak nemkem, ámde mm 
sokáig fogsz magadban lenni

Anna kisietett a szobából, anélkül, hogy 
a Johanna visszahívó szavára hallgatott volna. E 
jelenet után nehány perczczel a kerületi kapi­
tány Johanna mellett ült, a köztük történt pár­
beszédet azonban felesleges volna itt elősorol­
nunk.

XII. FEJEZET.

Mint a kalitkából szabadon bocsátott ma­
dár, úgy sietett Anna a kertbe, hol örömtelten 
futkosott összevissza, és annyira vidám volt, 
hogy benső érzelmeit fenszóval is nyilvánította. 
Midőn pedig kis Fideliójával együtt a sok fut- 
kosásban elfáradt, a szép zöld pázsitra leheye- 
redett, kis ebecskéjét ölébe vévé és magában igy 
kezdett beszélni.

— Mennyire boldognak érzem magamat!! 
hát te kis Fidelió meg vagy elégedve? ügy 
van, szemeidről látom, hogy te is az vagy, ez­
zel megsimogatá kutyácskáját, fölugrott és egye­
nesen saját szobájába sietett, ahol azonnal be­
zárkózott. Az előbb oly vidám gyermek egy­
szerre elkomolyodott, majd édes anyja arcz- 
képe előtt letérdelt, és buzgó imát rebegett is­
tenhez, azon jóságáért, hogy nagynénje—Johan­
nának boldogságára őt is közreműködni engedé.

— Most már a te szeretett férjed egyik 
hibája, némiképen meg van engesztelve, susogá 
Anna, miközben hálaadó tekintete anyja arcz- 
képén nyugodott... a másik hibát nem lehet 
kiengesztelni, ámde én a mennyire csak lehet­
séges, igyekezem azt jóvá tenni, és e szándé­
kommá! sohasem fogok fölhagyni. Kedves jó 
anyám, tekints szeretettel gyermekedre!

E perezben kopogtak az ajtón és a szo- 
baleány Annát a terembe menetelre kérte. 
Anna azonnal lesietett; Johannát, a kerületi

kapitányt és az elnököt ennek dolgozó szobá­
jában találá. Ez utóbbi elibe lépett és ujjúval 
fenyegetve igy szólt:

— Mondhatom, hogy ez már aztán igazán 
szépséges dolog egy 18 éves leánykától, még ő 
házassági ügyvivöségre vállalkozik. És aztán 
mit kaptál fáradtságod jutalmául?

— Már azt nem modom meg, — vála­
szolj Anna a legvidámabb mosolylyal ... Az 
én jutalmam oly nagy, hogy ha megtudnád, te 
is bámulnál rajta.

— De már azt nem hiszem, — válaszolt 
az elnök, miközben megfogd Anna egyik fül­
gombáját .. . mindenesetre nagyon jól, „átko­
zottul“ jól cselekedtél, igy már legalább nem 
keil nadrágomat örökösen féltenem, és annyit 
mondhatok, hogy a te és Éliás egybekelését 
leszámítva, nekem kedvesebb örömöt és nagyobb- 
meglepetést, elókésziteni nem lehetett. Igen, 
igen örvendek, hogy az én kedves testvérem, 
oly férfiúhoz megy nőül, aki ót bizonyosan bol­
doggá teendi.

Annyival inkább kötelességem volt ré­
szedre ezen kedves meglepetést szerezni, mi­
vel Éliás iránt nyilvánított akaratodat nem tel- 
jesitbetém.

(Folyt. követkeók.J
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szereplését megcsodál Utt*, s föloWaslsát kö­
vetkező »svakkal fejezte be: Desdemőna úgy 

-bal meg, mint R >meó és Julia, mint saját ter­
mészetük áldozata, nem pedig mint valami ön­
kényesen felállított erkölcsi törvények áldozata; 
azon természetnek, mely teljes ártatlansággal 
ugyan, de még is megsérteti vele a társadalmi 
szokások korlátáit; már pedig ezen megsértés 
nagyon sokszor a legszomorubb következménye­
ket vonja maga után a tapasztalás szerint, és 
épen olyan tragikus következményei lehetnek 
és szoktak is lenni, aint az erkölcsi világrend 
megsértésének.

Déry Gyula.

Ausztria.
— Bécs, decz. 15. A költségvetési bi­

zottság elfogadta Kopp határozati javaslatát, 
melyben a kormány fölszólittatik, hogy a kö­
zösügyi költségvetés megállapításánál a kedve­
zőtlen közgazdasági helyzetnek megfelelő nagy 
megszorításokat eszközöljön. — A baloldali 
kör a felső-ausztriai nagy-birtokos választá­
sokra nézve elhatározta, hogy azokat nem is­
meri el.

A „N. Fr. Pr.‘ az államvasutak tiszta 
jövedelmét 20,414.354 ftra becsüli; ez a köz­
terhek, a nvugdijalapjarulék és a kötvények 
kamatainak levonása után hat millió jövedelem­
felesleget tesz, amiből egy-egy részvényre 25 
frank felülosztalék vutna. Az idézett lap azon­
ban azt hiszi, hogy az államvasut csak 20 ft. 
osztalékot fog adni, a többit pedig a tarta­
lékalaphoz fogja csatolni. Eszerint az összes 
osztalék 45 frankot tenne részvényenként.

S ¥ @ R T.
— A tegnapelőtti szarvasvadászatban igen 

számosán vettek reszt; mintegy 45 vörös ka­
bátos volt jelen. Ő felségeik, a király és a ki­
rályné szintén megörvendeztetek a társaságot 
megjelenésükkel. A meetingek rendes tagjain 
kívül Becsből és a vidékről még több vendég 
érkezett, u. m. gr. Festetics Taszilo II., Kund 
Jenő, herczeg Eszterházy Laios, Baltazzi Aris- 
tid és Sándor stb. A találkozásnak a Pa-kal- 
malom mellett kellett volna lenni, minthogy azon 
ban hire érkezett, hogy a megyeri párákból két 
szarvas kiszabadult, a társasig a falkákal fel­
keresésükre Palota felé indult. Miután azon­
ban a két szökevényt meg nem találhatták, 
a nyolczadik kövérnél egy harmadik újabban 
érkezett tizágast eresztettek el. A szarvas a 
leggyorsabb futásban a Palota és Fóth közötti 
ákáczerdőbe menekült és azt sokáig nem 
akarta elhagyni, utóbb azonban nagyon szorit- 
tatván az ebek által, a szabadba tért. és előbb 
Palota, azután Megy er felé vette útját a< ot­
tani mocsáros réteken keresztül. A falka azon­
ban mé is utolérte Megyer előtt. A vadászat 
nem tartott nagyon sokáig, de egyike volt 
a leggyorsabb lovaglásunknak ez idényben. 
— Mig ez Budapest keleti oldalán tör­
tént. a versenytéren a szintén tegnapeiőttre 
kitűzött match-verseny tartatott meg Jankovich 
és Rohonczy urak között nehány ur jelenlété­
ben. A távolság 3 angol mértföldet tett. Jan- 
kovich ur civeszté fogadását.

a kámaraüléiben, az egyiptomi törvénykezés 
javítására vonatkozó kérdésére, a külügyér ki­
jelenté, hogy az e tárgyban megkezdett nem 
zetközi tanácskozmányok folyamatban vannak, 
és hogy a fenforgó kérdések, az olasz kormány 
beható megfontolása után, az olasz alattvalók 
érdekének szem előtt tartása mellett fognak 
megoldatni.

— Francziaország. A „France“ megezá- 
folja azon bírt, mintha újabb katonai kölciön 
iránt lépések tétettek volna. A pártok közép 
árnyalatainak tervezett egyesülése meghiúsult­
nak tarts tik. Azt hiszik, hogy Broglit-Four- 
ton-kabinet fog kineveztetni.

Decazes felelete a spanyol memorandumra 
tegnap nyujtatott át a spanyol nagy követnek. E 
válasz mérsékelt és szilárd hangon fejtegeti a 
spanyol sürgönyben előforduló pontokat, kie­
meli, hogy a franczia kormánynak feltétlen joga 
van ügynökeit megválasztani és változtatni, 
minthogy felelős az ö tetteikért; hangsúlyozza, 
bogy a franczia nemzet szereti Spanyolorszá­
got, Spanyolország javát óhajtja, végül azon 
reménynek ad kifejezést, hogy Spanyolország 
ezentúl jobban fogja méltányolni a franczia kor­
mány korrekt magatartását.

Az „Indépendance‘-nak sürgönyözik Pá- 
risból, hogy egy személyiség Mac-Mahon kör­
nyezetéből tegnap értekezett Perier Kázmérral; i 
az értekezletnek, mely a nemzetgyűlés egyik' 
osztálytermében folyt, látszólag kielégítő ered­
ménye volt, úgy látszik, Mac Mahon végre meg­
értette az ország óhajait.

— Boston város kereskedői negyedében 
tetemes tűzvész volt, a kárt egy millió dol­
lárra teszik.

— Görögország. A kamara megkezdte t 
költségvetés tárgyalását, e közben a miniszte 
rium erős megtámadásokat szenved.

sértő kitejezésekért lovaglás elégtételt 
adjos. Azonban Domokos Kálmán nr ki­
jelentette, hogy a sértő kifejezéseket 
vissza nem vonja, s lovaglás elégtételt 
adni pedig oly kifogások mellett vonako­
dott, melyek általunk a lovagiasság sza­
bályai szerint érvényesithetőknek s meg- 
állhatóknak nem találtattak; s a melyek 
Domokos Kálmán ur két megbízottá 
egyike által szintén nem helyeseltettek, 
ki is épen ezért vissza is lépett megbí­
zója képviselésétől.

Kelt Debreczen, 1874. decz. 6.
Sebes György, m. k. 
Lőrinczy Imre, m. k.

rajta ejtett sérelmekért elégtételt kért, gyárá­
nak csak kificzamodott észjárású és gonosz 
szándékú emberek tarthatják.

Egyébiránt a rágalmakat határozottén 
visszautasítom; s kijelentvén, hogy e tárgyban 
at. ez. közönséget tovább nem fogom 
untatni, mindaddig, — mig a végeredményt 
nem közölhetem, megsértett becsületem 
további védelmére jogomat fentartom.

Oláh Károly.

— A budapesti tudomány és műegyetemi 
olvasókör elnöke Fenyvessy Ferenc* buzgó fá­
radozása folytán azon kedvezményben résse- 
sült, hogy a nemzeti színházba a drámai elő­
adásokra 12 állandó jegyet kapott földszinti 
bemenetre 30 krajezárért darabját.

Külföld.

— Németország. Azt beszélik, hogy a 
császár sajútkezüleg irt levélben köszönetét 
nyilvánított Bismarknak azért, mivel az ország- 
gyűlésen a hadsereg költségvetésének tárgya­
lása alkalmával annak nehány tételét erélyesen 
védelmezte.

Az Arnim-ügy végtárgyalása alkalmával 
az államügyész vádlottra 2 és V* évi fogság­
büntetést kért. a polgári jogoktól megfosztatá­
sát azon okból nem követeié, mivel cselekvé- 
nvét nem üzérkedésből követé el.

— Olaszország. Paternostro képviselőnek

Színházi szemle.
** Szerdán decz. 6-án adatott „A bajusz“ 

eredeti vígjáték 3 felvonásban irta Szigligeti. 
A Telekyalapitványból 100 dr. aranynyal jutal­
maztatott.

E kitűnő vígjáték, tele kidomborított ügyes 
alakokkal kis számú közönséget gyűjtött egybe, 
s a kik ott voltak is, legnagyobb részt ked­
vetlenül távoztak, azon vontatottság miatt, mely 
tegnap az előadáson tapasztalható volt. Ha 
Együd és Róna Mari élénk játékukkal néha 
tapsra nem gerjesztették volna a közönséget 
s egy kis jókedvet nem hoztak volna létre, 
sokan lettek volna a nézők közül olyanok, 
akiket csendes szendenikből csak a távozók 
zaja serkent vala fel. Ezért tehát Együ- 
döt és Rónai Marit különösen ki kell emelnünk. 
Rónanainé (Thurmdreispitz grófné) néha ra- 
gyogtatta ugyan művészi képességét, de szerepe 
kezdetétől annak végéig alig lehetett szájából 
a szót kivárni. Lenkeinek (Hugonaj gróf) orosz­
lán rész jutott az est sikeretlenségéböl. Tö- 
rökné és Mándoki nem csuda, ha ki ki vannak 
is fáradva olyan gyakori játék után. Ez azon­
ban nem akadályozza abban Mándokit, hogy 
egy kissé tisztább keztyüt vegyen fel.

Bizonyítvány.
Alólirottak ezennel bizonyltjuk, hogy 

Oláh Károly urnák, mint a „Debreczen“ 
szerkesztőjének nevében átalunk fölszó- 
littatott Domokos Kálmán ur, hogy a 
Debreczeni Ellenőr“ 111. számában a 
Debreczen“ szerkesztősége ellen Írott 

sértő kifejezéseket vonja vissza, vagy a

Bizonyítvány.
Alulírottak bizonyítjuk, hagy Oláh Károly 

ur által a folyó hó 10-én megbizattunk az iránt, 
hogy a Domokos Kálmán által ellene azon na­
pon elkövetett személyes sértésekért elégtételt 
kérjünk részére. Mi e megbízatást elfogadtuk 
és tanácskozván egymás közt. abban állapod 
tunk meg, hogy — mivel Domokos Kálmán az 
Oláh Károly ur előbbi kihívására sem adott 
neki lovaglás elégtételt, mivel továbbá ugyanő 
a „Debreczen“ szerkesztősége más 3 tagjának, 
kiket szintén megsértett, Iovagias elégtételt 
adni vonakodott: Domokos Kálmántó" 
többé Iovagias elégtételt kérni nem 
lehet, és ő Iovagias elégtételadásra képtelen. 
Ennek következtében mellőztetett a kihívás és 
töröltetett az ügy a büntető törvény útjára.

Kelt Debreczenben, decz. 14-én 1874.
S e b e s s György, m. k.
M a t o 1 c s » Ferencz, m. k

Nyilatkozat.
Alólirottak a „Debreczeni Ellenőr“ 121. 

számában megjelent azon nyilatkozatot, mely 
Békési László és Juhász Ignácz által van alá­
írva, határozottan botor észjárásnak és szemér­
metlen hazugságnak nyilvánítjuk! és pedig 
azért, mert a nevezettek által jelzett esemény 
alkalmával személyesen jelenvoltunk és fülta- 
nui valánk annak, midőn Oláh Károly úrhoz 
azon kérdés intéztetett Domokos Kálmán ne­
vében, hogy nevezné meg azokat, kiknek Do­
mokos Kálmán becsületbeli adósa. — Oláh Ká­
roly ur a szerkesztőség azon három tagját meg- 
nevezé, kiknek Domokos Kálmán elégtételt 
adni vonakodott, egyszersmind azt is kijelen­
tette, miszerint sem kérdezőkkel, sem küldő­
jükkel e téren többé semmi köze. Mire Békési 
László kijelentette, hogy ez ügyet sajátjának 
tekinti és Oláh Károly urat, kiről tudja, hogy 
Budapestre szándékozik lakását áttenni: ott is 
folytonosan in sül tál ni fogja. —Kelt Deb­
reczen, decz. 17. 1874.

Matolcsy Ferencz, mk.
Szatmári Károly, mk.
Tóth Endre, mk.

Tegnap véletlenül jelen lévén a „Debre­
czen“ szerkesztőségi irodájában, akaratlanul 
tanúja levék az e nyilatkozatban jelzett ese­
ménynek , s felszól ittatván tanuságtételre; 
becsületbeli dolognak tartom részemről őszin­
tén nyilatkozni, s pedig olyaténképen, hogy az 
e „Nyilatkozat'-ban leirt esemény tökéletes 
hűen van előadva.

Hemmert Márton m. k., k.r. tanár-

A fönebbi bizonyítványokból kétségtelenül 
kitűnik, hogy a „Debreczeni Ellenőr“ tegnap1 
számában Békessy László és Juhá-z Ignácz 
által kiadott bizonyítvány kitételei nem egye­
bek alaptalan rágalmaknál; valamint 
az ellenem intézett gyávaság vádja annyival- 
inkább roszakaratu insinuacziónak. és becste­
len sérelemnek tekinthető, mert azt, a ki a

UJDONSACOfa..
•Azon egyéneket, a kik elő­

fizetési vagy hirdetési díjjal 
hátrányban vannak, fölkérjük, hogy tar­
tozásaikat kiadóhivatalunknál folyo 
hó 20-ikáig mulhatlanul fizessék be.

* Városi rendkívüli közgyűlés tanatik de- 
czember hó 21-én délelőtt 9 órakor. Tárgyak: 
A központi választmány megválasz­
tása, a jövő évi költségelőirányzat meg­
állapítása és a nagy kölcsön ügyében szer­
kesztett felirati javaslat. Oly tárgyak ezek, a 
mik megérdemlik az illetők részéről a kiváló 
figyelmet.

* A kereskedő Ifjak önképző-egyletének
helyiségében Beczner Frigyes tanár ur által 
holnap, azaz pénteken este 8 órakor tartandó 
felolvasásra az egylet tagjai tisztelettel meg­
hivatnak. A felolvasás czime lesz: „a keres­
kedelem befolyása a művelődés ter­
jedésére.“

* Az ünnepkövetségek (legácziók) válasz­
tása most foly a főiskolában, debreczeni 
ünnepkövetek a jövő karácsoni alka­
lomra : Rózsa Sándor szénior, Elekes Fe­
rencz és Bethlendi Endre esküdtfelügyelők s 
köztanitók.

* Szomorú jelenségként kell jeleznünk 
a következő megrázó történetet. Varga And­
rásáé nevű özvegy és sze ény sorsú nő felnőtt 
féleszű leányával az ondódi tanyák között ké- 
regetvén, az idő elől a Kádár-dűlőben lakat­
lanul álló tanyába menekült, hol az éhség és 
az idő viszontagságától ereje megtöretvén, — 
tovább nem mehetett, s leányát sem küldhette, 
mivel az anyját magára hagyni nem merte, s 
igy pár nap alatt az asszonynak éhség miatt 
el kelle veszni, hasonlóképen járt volna leánya 
is, de szerencsére a véetlen embereket veze­
tett a tanyára, kik a hatóságnak hirt adtak, 
mely aztán rögtön intézkedett a holttest s a 
leány behozatala végett.

* A zuzos deczembert — úgy látszik — 
az idén nem lesz alkalmunk meglátni s él­
vezni. Időjárásunk nagyon őszies; locs-pocs 
mindenfelé. Ma ugyan nagy hó esett, de nagy 
részben elolvadt.

* Az igazság érdekében. Újabban arról 
értesülünk, hogy Benedek Aladár „U j idők“ 
czimü társadalmi hetilapjának György Aladár 
csupán munkatársa s nem fömunkatársa lesz, 
miután anyagi oldalról van igénybe véve, hogy 
ily nagyobb kötelezettségnek nem volna ideje 
megfelelni. Egy régibbi fairünk helyreigazitá- 
tásául közöljük ezt.

* Az ínség kisért. Tegnapelőtt reggel egy 
szegény asszony szoposgyermekével a piaczon 
levő egyik suszterboltba bemenvén — onnan 
egy pár topánt ellopott, s már a boltból kifelé 
akart menni, midőn a kárát korán észrevett 
tulajdonos — a tolvajnőt a rendőrség által el­
fogatta.

* Értesítés. A helybeli magyar királyi 
pénzügyigazgatóság értesítése szerint a városi 
lakosság jelenlegi államadóhátránya a 200 ezer 
irtot meghaladja. — Ezen tetemes tartozás 
kényszereszközökkel való behajtására a p. ü- 
igazgatóság által az erélyes intézkedés megté­
tetett. — Hogy a végrehajtással járó költsé­
gek és kellemetlenségek kikerültessenek, a vá­
rosi hatóság által ezennel felhivatnak mindazon 
lakosok, kik adóval tartozásban vannak, hogy 
az állam iránti kötelességöknek haladék nél­
kül tegyenek eleget s adóhátrányaikat még ez 
év folytán fizessék be; fizessék be pedig an­

nyival inkább, mert a képviselőválasztásról 
szóló 1874. évi XXXm. t. ez. 12. §-a értei­
mében mindazok, kik folyó évi adójuk meg­
történt befizetését a választók, rövid időn be­
következő összeírása alkalmával be nem igazol­
ják — a jövő évi összeírásba nem fognak fel­
vétetni s képviselőválasztási jogukat nem 
gyakorolhatják. Debreczen 1874. decz. 13. a 
városi tanács.

* A közjegyzői pályára való elméleti és 
gyakorlati előkészítésre, Dr. Grubicy László 
igazságügyminiszteri titkár egy második hat 
heti tanfolyamét nyit jövő január 5 én. Ez iránt 
értekezhetni vele: Budapesten, stáczióutcza 32. 
sz. H. e. 8. sz. a.

* Az egyptomi, vagy legalább is az 
északsarki setetség érkezett hozzánk szerepelni 
miután még ma inkább volt éjjeli sötétség, mint 
nappali világosság, s még e mellett elkezdvén 
az eső a tegnapelőtt este esni, 2 egész éjszakán 
keresztül egyre szakadt, sőt a mai nap is foly­
tatta hóval vegyest.

* Gázgyárunkban a gázvilágitási fényerő 
nagyobbitása végett szükségelt uj gépezetek 
már beállittattak s ezeknek tulajdonítható, 
hogy mig eddigelé a gázláng csak 10 stearin- 
gyertya fényerejével volt egyenlő, jelenleg már 
1175, sőt 121/, stearingyertyáéval ér fel.

* Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasó­
ink az előfizetési felhívást a Benedek A. által szer­
kesztendő „Uj idők'czimü szépirodalmi,társadalmi 
és művészeti hetilapra, mely elkülönzött divat- 
részszel fog bírni. A melléklet bővebb tájé­
kozást nyújt a vállalatról. Itt legfelehb is á 
megnevezett derék munkatársak neveire figyel­
meztetjük az olvasót. Benedek Aladár tehet­
séges ifjú íróink közt az első sorban áll- 
egyébiránt széles körben elterjedt müvei sok­
kal inkább ajánlják öt s ez uj vállalatát, mint 
mi azt itt c rovatban tehetnék.

* A rendkívüli időjárás jellemzése gya­
nánt felemlítjük, hogy hétfőn délután mielőtt 
az egyre ömlő eső megindult volta — 
déli égtájról 2—3 Ízben megújuló gvenee 
mennydörgés volt hallható. 8

ORSZÁtitiYÜLEM.
— Képv.-ház decz. 16. —

Elnök Perez el. Több kérvény beadása 
után Horn az uj házak adómentessége iránt 
interpellál. Ghyczy erről tjavaslatot Ígér.

s g y Gy. az adóhátralékosok névsorá­
nak közzétételéért interpellál —Irányi*
földadóügyben hat. javaslatot nyújt be. _
Oláh Gy.-tól az indokolás megtagadtatik az 
adófizetési javaslata ügyében. Ugvan ö interpel­
lálja a belügyért, a vál. törv. adóról szóló pont­
jáért elvállalja e a következményeket. Belügvér 
igennel felel. A főrendiek módosítása a fö'd- 
adójavaslat 8. §-nál elvettetik. Egyéb elfo-ad- 
tatik, s az ülés véget ért.

Uj dráma először.

Debreczeni ^ színház.
IV- bérlet 3. szám.

Szombaton, decz. 19-én 1874.
adatik:

vagy az inquisitió ítélete.
Dráma 5 felvonásban, versekben. Irta Weilen 

József, fordította Pauiay Ede. 
(Rendező Mindoki.)

Kezdete 7 órakor, vége fél 10 után.

Felelői szerkesztő s kiadóínlríiiMi' 
ÓLAK KAROLT.

Főmunkatárs:
KZATSfÁRI KÁROLY

H í> t T E bL

BOTT LIPOT és TESTVERE
Debreczenben. goi 7—12

Czegléd-utcza 2. sz. a.
ajánlja a 11. é. közönségnek kövcikezó czikkeket:

Fehérnemű raktárából:

CHIFFON INGEK
1.20—3.50ig

Riniiburgi ingek
4—10 írtig

Színes Kreton
ES OXFORT INGEK 

1,40—4 írtig.

MAGYAR ES NÉMET
lábravalók

1.20-tól 3 írtig

hímzett ingbetétek
melyem, batiszt és len

zsebkendők
HARISNYÁK

Ruha raktárikból:

Egy egész téli férfi 
öltöny 15—28 írtig

Egy kurta téli kábát 
13 írttól 16 írtig.

Egy Iioszii teli kabát 
16—30 írtig.

Mi mién léle gyermek- 
öltöny (3 évestől 

kezdve.)
Vidéki rendelmények pontosan eszkö­

zöltetnek.

Kalap és férfidivat
raktárából:

Legújabb divatu

magyar és német

kalapok,
NY&KNIN©<|&.

GALLÉROK
és

KÉZELŐK,

valódi franczia
NŐI és FÉRFI

kezlyük.
Mindennemű 

ÚTI ESZKÖZÖK.

Nyilatkozat.
Boldogult nőm a „Haza“ életbizto­

sító és hitelbanknál volt biztosítva.
Nem mulaszthatom el fent jelzett 

banknak, úgy debreczeni vezér ügynök­
ségének nőm rögtöni halála után elköve­
tett gyors, loyalis s igazságos eljárásért, 
valamint utóbbi által a biztosított, összeg 
minden levonás nélküli pontos kifizetésé­
ért — hogy hálás köszönetemet ne nyil­
vánítsam ; valamint hogy ezen életbiz­
tosító és hitelbankot, mint a közóhaj­
nak minden tekintetben megfelelőt, a 
n. é. biztositó közönség meleg pártfogá­
sába ne ajántj&m.

Kelt Bélfenyéren, 1874. decz. 17.

Görgényi Péter,
úgy is mint kiskorú árvái, törvé­

nyes és természetes gvámja.
651 1—3

Eladó tanyaföld.
Az ebesi telken egy 8 nyilas és 20 

öl a legjobb minőségű tanyaföld, a rajta 
levő épületekkel, a Szikszay József ur 
szomszédságában, — minden órán 
szabad kézből eladó. — Érte­
kezhetni felőle Miklósutczán 1962-ik sz 
alatt lakó tulajdonossal.

646 3—3

Debreczenben.
Norinbergi és diszáruk raktárát mindennemű üzletéhez tartozó árukkal — 

személyes bevásárlása folytán — kiegészítette és a kiárulást leszállított árban be­
zárólag jövő év január hó végéig folytatandja.

M"J MimimiíM!
■ákO% ^vlee<agecl.éai)teJ.

KARÁCSON, ÚJÉV! AJÁNDÉK.
és más ez élokra alkalmas összes

NŐI KEZDETT MUNKÁK
25% árleengedéssel!

Dittmár-féle petróleum-lámpák.
Futó szőnyegek

és

háztartási felíszex*elvények.
Kiválólag ajánltatik a nagyérdemű közönség becses figyelmébe az ujonan berendezett

GYERMEKJÁTÉK RAKTÁR
312 19—28 és az uj modorú Karácsonfa-diszitések.

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Mai számunkhoz van mellékelve Benedek Aladár által szerkesztendő „UJ IDŐK“ czimü szépirodalmi, társadalmi és művészeti hetilap.
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